

EL PATRIOTA

COMPOSTELANO.

JUEVES 7 DE DICIEMBRE DE 1809.

ALEMANIA.

Viena 26 de Octubre.

Se asegura que los franceses han de evacuar definitivamente esta ciudad á 15 del mes que viene, y que en el espacio de quatro semanas contadas desde esta época han de evacuar todas las provincias que quedan baxo el dominio del Emperador de Austria. Se añade que ellos ocuparán los distritos cedidos con 6000 hombres, y que dos de sus cuerpos se han de dirigir para las fronteras del norte y mediodia del Tirol.

El gran parque de artillería está en movimiento, y salen de 100 á 150 cazones por dia. (Esto prueba estar próxima la evacuacion de Viena.)

Stutgard 27 de Octubre.

La dimision del Archiduque Carlos fixa la atencion del pueblo de Viena. Generalmente se cree que su poca salud y el sentimiento por la mutacion que hicieron los negocios, son causa de su retirada; y se juzga que ninguna consideracion, qualquiera que sea, lo podrá reducir á volver á sus funciones.

FRANCIA.

Leon 22 de Octubre.

Algunas noticias aqui recibidas anuncian que todos los

Cardenales italianos recibieron orden de ir asistir á una congregacion que se ha de celebrar en Paris.

GRAN-BRETAÑA.

Londres 14 de Noviembre.

El rey de Saxonia y su familia está actualmente en Fontenabló. Los príncipes de la Confederacion son tambien mandados á Paris. Los Cardenales italianos tuvieron orden de presentarse alli para formar un concilio, y revestir con la apariencia de formalidades eclesiásticas los decretos del perseguidor del Xefe de la Iglesia católica y usurpador de sus estados. Algunos añaden que Bonaparte hará tambien declarar su divorcio, con el objeto de casarse con la princesa Augusta de Saxonia, á la que acompañó á Francia el rey su padre.

ESPAÑA.

Sevilla 14 de Noviembre.

Extracto de una carta que nos ha enviado una persona de las mas distinguidas de esta ciudad, á fin de que anunciemos en este Periódico algunos de sus pormenores, y reducida á manifestar las maldades inauditas que los franceses cometieron en Carrasosa del Campo en la provincia de Cuéncia.

“Este pais está atemorizado por lo que ha sufrido; pero mi pueblo es sin disputa el mas desgraciado del mundo. Ha sido saqueado sin exceptuar las casas de los mas infelices, y robado todo el ganado. No contentos los vándalos con castigar á sablazos, aporrear, dar de bofetadas, y maltratar de mil modos infames á sus habitantes, se precipitaron al extremo inhumano y bárbaro de quemar las barbas á los Sacerdotes. Estos tuvieron que servirles en medio de sus atentados y excesos. Dieron muerte á varios hombres por medio de crueles tormentos: á unos estando colgados les obligaron á que dixeran viva Napoleon, y se complacian infi-

nito en este horroroso espectáculo: á otros los llevaron al matadero, donde fuéron degollados como las bestias: á un joven le mataron delante de su padre, y luego obligaron á este que manifestando la mayor alegría lo enterrara, como se vió en la dura necesidad de hacerlo en un basurero, ó muladar: á otros..... Sería nunca acabar. Ultrajaron á todas las mugeres del pueblo, sin perdonar á las mas ancianas, las enfermas, ni las niñas de 10 á 12 años. Saciada su barbaridad con ellas las arrancaron de sus casas, las llevaron á otra, donde conio en un depósito juntaban hasta 15 ó 20, y allí á presencia de sus padres y maridos, sufrieron las infelices..... Pero ¡oh dolor! ¡Santo Dios! ¡Dios justo! La lengua se resiste á proferirlo.

»La Casa del Señor, no solo fue asilo de ladrones, sino quadra, y matadero donde se degollaron y destrozaron las reses, y se vendió la carne. Todos los confesonarios fueron entregados á las llamas; y las santas Imágenes arrojadas por el suelo, y mutiladas. Pero asómbrese V., y horrorícese el mundo todo: desnudaron esos mónstruos á la Purísima Virgen María, y fatigados de correr por las calles con el mayor escarnio, la llevaron al sitio en donde pasaron la noche, y tratando de satisfacer sus brutales deseos, hicieron con la Virgen..... Pero, amigo mio: aqui me rindo á la enormidad de un crimen que carece de exemplo, y estremece solo al pensarlo.

»Los que desgraciadamente presenciaron escenas tan atroces, comparan aquellos dias de desolacion y de llanto con el dia del juicio final. Las infelices mugeres que por casualidad sobreviven á tantas calamidades y horrores, «si viéramos, dicen, el infierno abierto y los franceses cerca de nosotras, nos arrojaríamos á él por no caer en sus manos.» Y las que fueron victimas preciosas inmoladas al furor de los bárbaros, eternizaron su muerte, siempre grata y apreciable, con las siguientes palabras: «No lloreis sobre nosotras, pues no puede haber muerte mas dulce que la que nos separa de esos mónstruos.

»Amigo mio: aseguro á V. sin temor de retractarme, que las expresiones con que Jeremias explicaba el cautiverio del

pueblo de Israel, son insuficientes para demostrar lo que el mio ha padecido.

»¡Qué horror! No se puede dar un quadro mas acabado de la conducta atróz de los apóstoles enviados por Napoleón á derramar sobre la extension del globo los principios de su doctrina, con los que el infame y malvado corzo, erigiéndose árbitro de la fortuna, y de las vidas, pretende redimir la especie, y crear un nuevo mundo político, moral, y religioso. Excelente exemplo, por cierto, el que acabamos de presenciar..... Españoles: sobre estos vestigios, que prueban hasta donde puede llegar la degradacion y perfidia del corazon del hombre, debe levantarse el edificio de la felicidad prometida. Guerra, pues, y maldicion eterna á esa gavilla de salteadores, bandoleros y asesinos, que confunden la gratitud con el vandalismo, la religiosidad con la impudencia, el premio con la punicion, y la virtud con el crimen.»

Córdova 3 de Noviembre.

Ayer noche entró en esta el célebre Cura de Quintanilla, que con su partida de 200 infantes é igual número de caballos aprisionó una correspondencia de mucha importancia, que iba de Madrid para Francia: mató 43, é hizo 11 prisioneros de la escolta que la guardaba. Tambien remitió á la Junta de Molina de Aragon 28 carros de fusiles sacados á los franceses, 600 sables de la fabrica de Toledo, y otras muchas cosas de precio que ha cogido en varios choques. Asegura este famoso patriota que toda la Rioja está en completa insurreccion, aunque no hay armas para todos. Va para Sevilla á presentar á S. M. la Suprema Junta de gobierno lo mas interesante de la correspondencia cogida.

CON SUPERIOR PERMISO.

EN LA OFICINA DE D. MANUEL ANTONIO REY.